

The screenshot shows the homepage of the Rui'an Net Affairs website. At the top, there's a navigation bar with links like '文件(F)', '编辑(E)', '查看(V)', '收藏(C)', '工具(T)', '帮助(H)'. Below the navigation is a toolbar with icons for back, forward, search, and print. The main content area features a banner for '报网互动' (Report-Net Interaction) and '讲述新闻背后的故事' (Telling the story behind the news). To the right, there's a promotional box for '江南益寿堂大药房' (Jiangnan Yishoutang Pharmacy) with a link to their forum and a QQ group number.

市民期待树立厚养薄葬新风 支持丧事集中办理政策 希望完善实施细则

不少市民对丧葬很“讲究”，沿用古老的民俗，大操大办、讲排场，办一场“白喜事”要好几天时间，各类费用加起来少则近万元，多则数万。但随着社会的发展和进步，市民对办理丧事的方式也逐渐有了新的看法，都希望丧事可以朝简约又不失体面的方向发展。近日，市政府通过本报刊发了《关于在市区丧事严管区推行丧事集中办理的通告》，规定我市将于9月20日零时开始，在市区丧事严管区推行丧事集中办理，引起了广大市民和网友的热议。市民纷纷对此举措表示赞同和支持，认为应该树立厚养薄葬的新风，但同时对现行政策心存疑虑，希望能够将丧事改革继续深化完善下去。

网友“丝路传说”：我真的很讨厌那些对丧事大操大办的人，自己浪费钱不说，还一点都不考虑别人的感受。我家住在瑞湖路旁边，经常睡到凌晨的时候，被办丧事的吹打和鞭炮声给吵醒。可每次经过的人都不一样，你们说说看，我能找谁投诉？对此，我一直都是欲哭无泪呀！现在好了，丧事集中办理，就不会再有这么些人打扰我的睡眠了。

网友“半吊子罪人”：对丧事大操大办的现象，我早就深恶痛绝了。两年前我母亲去世的时候，家里条件不怎么好，想把丧事办得简单点。但其他兄弟姐妹觉得寒酸，生怕亲友们笑话，说我们“不孝”。最后借钱为母亲办了一个非常体面、隆重的丧事。可丧事还没结束，

(李雅)

我老婆就因操劳过度住院了。现在集中统一办理，大家都一样了，就不会存在什么体面不体面的问题了，对此我是拍手叫好呀！

网友“无奈何以得了”：其实孝敬老人是中华民族的传统美德，生前子女孝敬老人比什么都强。办丧事时根本没必要讲究什么隆重、体面之类的事情。我家隔壁邻居去年为他父亲办理丧事就一切从简，设了个灵堂，让亲朋好友前来吊唁，没有请人念经、吹打什么的，可办得也挺好的呀！

网友“卷帘西风”：我们家现在住在小区里，万一以后长辈没了，办丧事很不方便，连设个灵堂都没地方。如果搭棚悼念，肯定会影响到周边邻居。现在办丧事这么一改革，既省钱又方便了大家。

网友“多长了个脑袋”：我是挺乐意接受这种方式的，不过我有些顾虑。殡仪馆位于潘岱那边，出行有点不方便。对于有车的人来说，可能没什么问题，但对于没有私家车的家庭，去那边就比较麻烦了。再则，殡仪馆里肯定每天同时有好几户人家在那边集中办理丧事，而大家的亲朋好友都前往那边悼念，势必在交通上会造成一定的压力吧！

网友“回声孩子”：楼上这么一说，听上去好像还真存在一些问题。不过在丧事集中办理的大前提下，具体操作细则，将来肯定会逐步完善的。让我们在支持中期待它更加完善吧。

(李雅)

朋友聚餐，遭遇惊心动魄的场面 孕妇吃到一半要生孩子

粗线条：前几天和朋友聚餐，吃着吃着，一个孕妇朋友居然羊水破了要生孩子。

记者：啊？

粗线条：想起那天的事情还真戏剧化。几个好友约好聚餐，吃到一半，那个孕妇朋友说要上厕所，回来之后一副很紧张的表情跟我们说：“我好像羊水破了，要生了！”听她这么一说，大家都着急了，因为没有经验不知道怎么办才好。幸亏那位孕妇朋友是医生，她知道这是临产的迹象，就让

我们送她去医院。

记者：后来呢？

粗线条：还没来得及走，孕妇朋友说羊水破了肚子开始疼了，而且疼得越来越厉害，根本无法走动。可是我们一起吃饭的是3个女生，都是小力气，根本抱不动她。后来我们只能向服务员求救。几个服务员帮我们一起抬起孕妇，连隔壁桌的一位热心人也过来帮忙了。第一次碰到这种情况，真是手忙脚乱的，最后费了九牛二虎之力，终于将这位孕妇抬到

餐厅外，叫了辆出租车送医院了。

记者：哈哈，那你朋友生产顺利吗？

粗线条：当天夜里她就产下了宝宝，母女平安。后来听她说，离预产期还有3天，原本以为没关系，所以出来和朋友聚餐了。没想到宝宝等不及，提早3天出来了，所以才有了这么惊心动魄的场面。现在事儿都成了朋友茶余饭后的谈资了。

记者：哈哈。

(陈绵绵)

看完《婚姻保卫战》 妻子不甘相夫教子

教条老夫子：以前都说看书学知识，现在是连看电视剧都要小心了，冷不丁学到点什么，就跟着有样学样了。

记者：什么事情让你这么大发感慨呀？

教条老夫子：别提了，最近电视里不是在热播《婚姻保卫战》么，里面的女人，事业心一个比一个强，看得我老婆也是蠢蠢欲动。

记者：怎么回事呀？

教条老夫子：我老婆原本是做会计的，结婚后一直都是个标准的家庭主妇，家里大大小小的事务，她都会亲自打理。前年生完孩子后，她就辞掉工作在家里

相夫教子。可最近我发现她买了好多新衣服，还经常把孩子托给长辈，自己跑外面去了。以前回家都是一桌子热腾腾的饭菜，最近她都是随便弄了两个菜就把我打发了。

记者：她这是干嘛去了呀？

教条老夫子：她跟我说，她看了《婚姻保卫战》这部电视剧后，发现自己并不想要现在这种整天在家相夫教子的生活。这样的生活方式太枯燥乏味了，她要多出去走走，跟外面的世界多接触，然后重新找份工作，体现自己的人生价值。

记者：其实她这想法也没错呀，毕竟整天待在家里带孩子也

不太好，会跟社会脱节的。

教条老夫子：想法是不错，可当初也不是我逼她辞职在家带孩子的呀！她在家都待了快2年了，不跟我说一声，就私下里背着我出去找工作，我能开心吗？再说了，我习惯了她天天在家的日子，她要是出去工作了，家里谁来收拾呀，反正我是不会同意的。

记者：我觉得你的想法太自私了，就算以前是她自己愿意在家带孩子，同样她也有权利再去工作呀！都21世纪了，纯粹的“相夫教子”已不适合现代女性，你应该尊重妻子的选择。

(李雅)

图方便将车停在预留车位 车子被堵半个多小时

西瓜我是南瓜：跟你说件让我挺郁闷的事。

记者：什么事儿？

西瓜我是南瓜：前几天我开车去某单位办事，因为门口没有停车位，我开着车子转了几圈都没找到车位，非常着急。后来我看到一个单位预留的停车位，没有停车位。我想，我办完事很快就出来，应该不会对该车主造成影响。于是就把车子停在那个预留车位上。

记者：后来呢？

西瓜我是南瓜：哎！我办完事出来时，看见一辆宝马车停在我的车子前边，堵住了我的车。于是我找传达室老伯帮忙，让他找一下车主，把车开走，好让我的车子开出。没想到，那个老伯居然爱理不理，说那边明明有“禁止停车”标志，你自己开进去后果自负。不管我说什么，他就是不愿意帮忙找车主。

记者：那辆宝马车的车主也在那家单位工作吗？

西瓜我是南瓜：应该是吧。我

在那里等了半个多小时，一点办法都没有。万幸，该单位的一个熟人过来，我请他帮忙。他又跟老伯说，老伯才联系了车主。原来那辆宝马车的车主就是这家单位里的员工。最后总算是把车开出来了。

记者：呵，浪费了不少时间。
西瓜我是南瓜：这事儿让我挺恼火，尽管我不对在先，也不至于就把我的车“困死”吧！不过，有了这样的经历，我以后可真不敢乱停车了。

(陈绵绵)

天气太热图凉快 公交司机光着脚板开车

小猪：前几天坐了一次公交车，司机的一个举动很“雷”人。

记者：什么举动？

小猪：那天，我跟朋友一起坐公交车去安阳。上了公交车之后，一股臭味儿袭来，我们正纳闷是哪里传来的臭味儿，后来终于找到原因。可能是天气太热

吧，公交车司机脱掉了凉鞋，光着双脚开车。

记者：啊？这个举动也太不雅了吧！

小猪：可不是，公交车代表城市的形象，如果让外地朋友看到这副样子多不雅，而且车厢里还飘着臭味儿，让乘客很难受。

记者：是啊，不但如此，浙江省实施的《道路交通安全法》办法中明确规定，赤脚开车与穿拖鞋、高跟鞋开车一样，都属于妨碍安全驾驶行为，要被罚款50元。这里给司机朋友们提个醒，开车时一定要穿鞋！

(陈绵绵)



海洋锋摄于瑞安经济开发区渔都路